
Трусы
Построение  чертежа 

выкройки



Мерки необходимые для построения 
чертежа

Буквенное 
обозначение

Название 
мерки

Назначение 
мерки

Примерная 
величина 

мерки

Cт 
Полуобхват 
талии 

Определение 
длины пояса

Cб 
Полуобхват 
бедер 

Определение 
ширины 
штанин

Ди Длина изделия 
Определение 

длины изделия

Пб Прибавка по 
бедрам

На свободное 
облегание

4 – 8 см



1. Начертить прямой угол с вершиной в точке А 

А



2. От точки А откладываем длину изделия и ставим точку Н:
АН = 40см.

А

Н



Положение линии шага
3. От точки А по вертикальной линии строим точку Б:
АБ=Cб : 2 + 5=                        АБ = 50 : 2 + 5 = 30 см. 
Из точки Б проводим под прямым углом линию.    (линия шага)
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4. Отложить расстояние НН1 = 2см
Из точки Н1 проводим под прямым углом линию.
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Ширина передней половинки изделия вверху. 
5. От точки А по горизонтальной линии строим точку Т:
АТ=Cб : 2 + 5=                   АТ=50/2+5=30см
Из точки Т проводим под прямым углом линию вниз; на пересечении с 
линией шага ставим точку Б1, а на пересечении с линией длины - точку 
Н2. А
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6. Точки Н и Н2 соединяем слегка вогнутой линией 
7. Отложить по вертикальной линии вниз ТТ1=1см
Точки А,Т1 соединяем прямой линией.
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Ширина шага передней половинки изделия.
8. От точки Б1 по линии шага откладываем вправо точку б:
Б1б=Cб : 10+0,5=                     Б1б=50/10+0,5=5,5см.
9. От точки Б1 вверх откладываем точку Б2       Б1Б2=9см.
Точки Б2, б соединяем кривой линией,  а точки б,Н2 прямой. 
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10. Обвести точки А, Б,Н,Н2,б,Б2,Т1,А, жирной линией. Данная 
линия обозначает переднюю половинку изделия (трусы)
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Построение задней половинки трусов.
11. Положение линии слонки: Т1Т2=3см.
Точки б, Т2 соединяем прямой линией и от точки Т2 продолжаем ее вверх.
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12. От точки Т2 вверх откладываем 4см и ставим точку m:
Т2m=4см.
Точки А, m соединяем прямой линией.
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13. Отложить ширину шага задней половинки трусов: бб1=4см.
14. Отложить ширину низа задней половинки трусов: Н2Н3=3см.
Точки б1, Н3 соединяем прямой линией. 
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15. Удлинение шаговой линии задней половинки трусов: б1 б2=1см, 
Н3Н4=1см
16. Построить точку Б3. Провести перпендикуляр из точки Б2 на 
прямую mб.    Точки Н, Н4 соединяем слегка вогнутой линией. Точки m , 
Б3, соединяем слегка выпуклой линией, как показано на чертеже.
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17. Обвести точки А, Б,Н,Н4,Н3,б2, Б3,Т2, m, А,  жирной линией. Данная 
линия обозначает заднюю половинку изделия (трусы)
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